

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 154 (610). | Суббота, 26 декабря 1953 г. | Цена 20 к.

Повседневно учить и воспитывать актив

В ОБЛАСТНОЙ комсомольской организации закончились отчеты и выборы. Более 2000 человек комсомольских активистов впервые пришли к руководству комсомольскими организациями. У них есть горячее желание работать, есть энергия, боевой задор, но мал опыт комсомольской работы.

Райкомы и горкомы ВЛКСМ обязаны повседневно учить и воспитывать комсомольских активистов, по деловому помочь им.

Одной из важных форм учебы являются семинары. Однако отдельные комитеты недооценивают роль семинаров, готовят их наспех, непроработанно. На таких семинарах читаются длинные и скучные лекции и доклады о прописных истинах, главное внимание уделяется оформлению бумаг.

— Мало пользы от таких семинаров, — заявил на Осинниковской городской конференции секретарь комсомольской организации шахты «Шушталеские штолины» тов. Макарьев.

Делегаты конференции требовали, чтобы семинары вооружали активистов положительным опытом работы среди молодежи, учили правильно решать практические задачи.

Претворяя в жизнь решения конференций, некоторые горкомы и райкомы ВЛКСМ уже провели интересные, содержательные семинары. Об одном из таких семинаров рассказывает в сегодняшнем номере «Комсомольца Кузбасса» секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома комсомола тов. Киселева.

Райком собрал секретарей комсомольских организаций колхозов в передовом секторе. Здесь им были прочитаны лекции и доклады на сельскохозяйственные темы. Участники семинара побывали на животноводческих фермах, ознакомились с изготовлением торфоперегнойных кубиков. Секретари комсомольских организаций живо интересовались участием комсомольцев совхоза в борьбе за выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Много полезного дал этот семинар вожакам колхозной молодежи.

Кемеровский райком ВЛКСМ, кроме семинаров, проводит экскурсии комсомольских активистов вагонного депо станции Кемерово трудовыми успехами встречает наступающий Новый год. В числе передовиков — Василий Писляков, кузнец заготовительного цеха. Он систематически перевыполняет задания в 2—2,5 раза.



Молодежь вагонного депо станции Кемерово трудовыми успехами встречает наступающий Новый год. В числе передовиков — Василий Писляков, кузнец заготовительного цеха. Он систематически перевыполняет задания в 2—2,5 раза.

На снимке: В. Писляков за обработкой детали. Снимок В. СТРЕЛЬНИКОВА.

День родного Кузбасса!

Комсомольская площадка

Огромное, протянувшееся почти на полкилометра здание кирпичного цеха — своего рода «королевства» мартенов Кузнецкого комбината. Непрерывно, один за другим подходят сюда составы с металлом. Днем и ночью десятки автогенчиков, прессовщиков, крановщиков режут, дробят, прессуют и отгружают мартеновским цехам их железную пищу.

Седьмая автогенная площадка цеха — комсомольская. Точно и быстро режут металлы молодые автогенщики Петр Дороненко, Михаил Черняев, Павел Долгих, Тамара Коненко, Иван Мальцев и их товарищи. Недаром именно им поручается наиболее ответственная работа: выкраивать стальные «поддоны» для изложниц, нарезать заготовки для листостана цеха ширпотреба. А когда нужно было выполнить срочную работу в дневном цехе, комсомольцы сами предложили свои услуги и сделали все в нескользкий день.

Еще не было случая, чтобы площадка выполняла план меньше чем на 120 процентов. Брака здесь не бывает: повышая свои знания на курсах техникума, контролируя друг друга в работе, комсомольцы всегда режут металл точно по разметкам. Их рабочее место в образцовой чистоте. Из месяца в месяц площадка занимает первые места в соревновании по цеху. Свой годовой план молодые автогенщики уже давно завершили.

(Наш корр.).

Лучшие бригады

Коллектив строительного управления треста «Анжеро-уголь» — передовой в Анжеро-Судженске. Он из месяца в месяц перевыполняет план работ, экономит государственные средства.

Образцы в работе показывают комплексные комсомольско-молодежные бригады, руководители которых тут же Шебельгут и Романовым. Бригада тов. Шебельгута построила двенадцатиквартирный дом и приняла участие в строительстве двух других домов. Сейчас она ведет закладку фундамента дома по ул. Челюскиной. Помимо 27 квартир в нем будут оборудованы помещения под магазин, парикмахерскую и аптеку. Уже к 1 декабря годовое задание бригады выполнила на 132 процента.

С таким же напряжением трудится молодежь из бригады тов. Романова. 128 процентов годового задания — таковы ее показатели за 11 месяцев.

Н. Рогов.

Трудящиеся Кузбасса одобряют решение Верховного Суда СССР

Анжеро-Судженск

Трудящиеся Анжеро-Судженской ЦЭС собрались на митинг, посвященный сообщению Верховного Суда СССР. Они узнали, что судебным следствием полностью подтвердились материалы предварительного следствия. Действия в интересах иностранного капитала, враг народа Берия и его сообщники ставили своей целью захват власти. Из этого у них ничего не вышло.

С огромным удовлетворением рабочие, инженеры и техники ЦЭС встретили постановление Верховного Суда — расстрелять гнусную банду изменников и шпионов — и исполнение приговора.

Секретарь комсомольской организации тов. Сюткина сказала:

— Мы, советские люди, прощаем изменников Родине и

За отличную обувь

9 октября в нашей газете было опубликовано письмо комсомольцев Кемеровского универмага, в котором они обратились к молодежи Сталинской обувной фабрики № 2 с требованием улучшить качество обуви. Это письмо молодые обувщики обсудили на общем комсомольско-молодежном собрании фабрики и приняли меры к тому, чтобы качество продукции неуклонно улучшалось.

В то же время оказалось, что во многих недостатках выпускаемой на фабрике обуви повинны и предприятия поставщики, которые присыпают иногда недоброкачественные материалы.

Комсомольцы Сталинской обувной фабрики № 2 обратились с открытым письмом к молодежи клинцовского кожзавода «Красный гигант», которое было опубликовано в газете «Брянский комсомолец». Сегодня мы публикуем ответ молодых кожевников.

Открытое письмо молодежи Сталинской обувной фабрики № 2

Дорогие товарищи!

17 ноября в газете «Брянский комсомолец» было опубликовано ваше письмо к молодежи клинцовского завода «Красный гигант». Вы правильно критиковали нас, кожевников, за выпуск низкосортной продукции, требуя принять действенные меры и расширение ассортимента, улучшение качества товаров.

На состоявшемся открытом комсомольском собрании молодые кожевники глубоко и всесторонне обсудили затронутые вами вопросы, вскрыли еще ряд недостатков в работе предприятия, наметили пути их устранения. Для лучшей отделки товаров внедрен метод покрытия красителями, исключающий возможность осыпания красителей, улучшена их разделка; созданы комсомольские контрольные посты. Все комсомольцы и молодые рабочие включились в активную борьбу за выпуск продукции отличного качества.

Мы заверяем вас, товарищи обувщики, что приложим все старания к тому, чтобы увеличить выпуск высококачественных кожевенных товаров. Общими усилиями дадим для трудающимся больше красивой и добротной обуви.

По поручению комсомольцев и молодых рабочих клинцовского кожзавода «Красный гигант»: секретарь комитета ВЛКСМ Л. Пехенько, инженер Б. Широков, техники А. Чеверинев, Н. Любимцева, работницы М. Иштина, Н. Акантъева.

Курсы заведующих сельскими клубами

На днях в Кемерове закончили свою работу курсы заведующих сельскими клубами, впервые организованные областным управлением культуры. На курсах присутствовало около 60 человек из всех районов области, в большинстве комсомольцы.

В течение месяца работники управления культуры, обкома партии, областного управления сельского хозяйства читали им циклы лекций на политические, сельскохозяйственные и естественно-научные темы, о достижениях советской литературы и искусства. Особое внимание уделялось вопросам клубной работы. Всем понравились доклады о массово-политической и художественной работе, о методах сельскохозяйственной и научно-просветительной пропаганды, об организации спортивной работы и работы с детьми.

Слушатели курсов занимались составлением планов клубной работы, учетом, оформлением монтажей и плакатов, выпуском стенных и световых газет. Разучили несколько массовых песен, 10 бальных танцев, более 100 различных массовых игр.

Клубные работники побывали в драмтеатре, в цирке, на лекции-концерте о композиторах — предшественниках М. Глинки, ознакомились с работой профсоюзного клуба «Ударник» и клуба колхоза имени Сталина.

У меня уже немалый опыт клубной работы, — сказал по окончании курсов заведующий Костенковским клубом В. Шабалин. — Но оказалось, что все-таки мало-то. Теперь непременно организую работу в клубе так, как учили на курсах.

Е. СЫРАМУКОВА, инспектор по клубам областного управления культуры.

Трудящиеся Кузбасса одобряют решение Верховного Суда СССР

Кемерово

с удовлетворением отмечаем, что наш советский суд вынес справедливое решение. Уничтожив предателей и убийц народа нашей страны еще успешнее будут строить светлое будущее — коммунизм. Я призываю молодежь, всех рабочих электростанции трудиться как можно лучше на благо нашей любимой Родины.

С словами одобрения решения Верховного Суда СССР выступили начальник тов. Васильев, токарь тов. Вахтеров и многие другие.

С удовлетворением

— Наш советский суд сурово покарал шайку политических бандитов, — сказал он. — Другого приговора и не могло быть. Приговор Верховного Суда СССР — это приговор народу.

— Я всей душой одобряю приговор Верховного Суда, — сказал учащийся Тонарев. — Партия и правительство действительно стоят на страже интересов народа и беспощадно расправляются с теми, кто пытается посягнуть на его счастье. Я призываю коллектив техникума улучшить учебно-воспитательную работу, чтобы из нашего техникума выходили знающие свое дело специалисты, глубоко преданные партии и народу.

В принятой резолюции колlettiv техникума единодушно одобрил приговор Верховного Суда СССР.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Выполняем предложения делегатов

На прошедшей районной комсомольской конференции делегаты справедливо критиковали наш райком ВЛКСМ за плохую организацию учебы секретарей колхозных комсомольских организаций. Поэтому сразу же после конференции мы обсудили, как лучше помогать вожакам колхозной молодежи.

Первый семинар райкома прошел 12—13 декабря. На нем присутствовало 17 секретарей. Работу его мы спланировали так. Вначале участникам семинара был прочитан доклад о задачах комсомольских организаций колхозов в свете постановления сибирского Пленума ЦК КПСС. После доклада все организованно пошли на экскурсию в совхоз «Ленинуголь». Директор тов. Осокин познакомил участников семинара с экономикой совхоза, Агроном-овощевод тов. Шабалина рассказала о значении торфоперегнойных кубиков для выращивания овощной рассады и показала, как они изготавливаются с помощью станка производительностью 20 тысяч штук в день. Совхозу предстоит высадить рассады один миллион корней. Значит, требуется миллион кубиков.

Секретари комсомольских организаций колхозов имени Я марта тов. Алабия, имени Молотова тов. Милосердов и «Новая жизнь» тов. Ануфриев после этого решили организовать изготовление кубиков по такому же способу у себя в колхозах.

Участники семинара побывали в светлом, чистом скотном помещении совхоза. Как раз шла дойка коров. В совхозе в

этот год полностью механизированы все трудоемкие животноводческие работы, в том числе и дойка. Секретари комсомольских организаций убедились, насколько облегчают труд животноводов доильные аппараты, подвесная дорога.

Все внимательно слушали рассказ молодой доярки Доры Наголовой, которая в этом году за девять месяцев надонила в среднем на одну корову 4,5 тысячи литров молока. Показала она свою рекордистку — корову «Фею», от которой получила надой в 6,5 тысячи литров. О холодном методе выращивания молодняка подробно рассказала участникам семинара старший зоотехник совхоза тов. Садовникова.

Семинар прошел хорошо. Вожаки колхозной молодежи просили устраивать их чаще. На следующих семинарах для них будут прочитаны лекции о выращивании молодняка подобно телят, о том, как получить богатый урожай кукурузы на полях района, и другие.

Намечено провести совещание молодых животноводов района. С докладом на этом совещании выступит главный зоотехник и секретарь комсомольской организации Ленинск-Кузнецкого племсовхоза Николай Кабин. Об опыте своей работы расскажут лучшие животноводы района.

Сейчас мы почти полностью подготовились к предстоящему совещанию. Осталось изготовить диаграммы развития животноводства в районе, предусмотренного пятилетним планом.

Р. КИСЕЛЕВА,
секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома комсомола.

На шахте № 9-15 плохо работают комсомольские политкружки

В комсомольской организации шахты № 9-15 Аниферского рудника работает 13 кружков и политшкол. Организованно проходят занятия в кружках пропагандистов тт. Ягодина, Локтионова и некоторых других, которые добросовестно готовятся к беседам.

Однако в целом по шахте состояние комсомольской учебы оставляет желать много лучшего. Посещаемость в среднем не поднимается выше 50 процентов. Кружки пропагандистов тт. Труханова, Шачнева и Ирванса вообще прекратили работу.

Возьмем, к примеру, кружок пропагандиста Ирванса. Комсомолец Ирванов — инженер, начальник отдела вентиляции, член бюро комсомольской организации отдела. В его кружке 24 слушателя — работники вентиляции и ламповой, т. е. люди, подчиненные ему непосредственно. Трудно придумать бо-

лее удобное сочетание для хороших посещаемости. Ведь Ирванов по несколько раз в день встречается со своими слушателями. Но, как ни странные это, за два с лишним месяца он провел всего лишь одно занятие, на котором присутствовало... 4 человека. В дальнешем, чтобы «отделаться» от пропагандистской работы, он попросту не являлся на занятия.

Знает об этом секретарь комитета ВЛКСМ шахты т. Грошев.

— Помогите вразумить Ирванова Нельзя же допускать такое безобразие, — просят комсомольцы.

— Вы уж сами с ним какнибудь... — услышали они в ответ.

Так и идут занятия на шахте «как-нибудь».

Н. РУКИН.

В поисках «солидной» должности

Недавно комсомолец Владислав Баев окончил Сибирский металлургический институт, получил диплом инженера и был направлен работать на шахту «Абашевская-1».

Казалось бы, одна цель должна быть у Баева: честно трудиться на доверенном ему участке, отдать все знания, полученные в институте, на благо Родины.

Но Баев повел себя по-другому. Ему не понравилась работа на «Абашевской-1», и он вот уже больше месяца путешествует от шахты до отдела кадров треста «Куйбышевуголь» в поисках «солидной» должности, соответствующей, как он заявляет, его образованию.

Предлагали ему должность участкового инспектора при горнотехнической инспекции. Отказался. Не дал согласия работать главным энергетиком шахты «Байдаевская». Его не

удовлетворила должность главного механика на шахте «Реданово-Южная».

Не замечает недостойного поведения комсомольца Баева комитет комсомола шахты. Члены комитета утвердили положительную характеристику на Баева для вступления кандидатом в члены КПСС и прошли бюро райкома ВЛКСМ для его рекомендации. Но хорошо известны похождения Баева коммунистам шахты. Кренко они критиковали его на собрании за мещанство и не признали Баева кандидатом в члены КПСС.

В том, что Баев вышел таким белоручкой и зазнайкой, повинна и комсомольская организация металлургического института, которая не сумела привить комсомольцу чувство любви к труду, к своей профессии.

П. НАУМОВ.
г. Сталинск.



Каждый год сотни молодых рабочих шахт Ленинского рудника повышают свои технические знания в торго-механической школе

треста «Ленинуголь». Школа располагает хорошо оборудованными кабинетами по горному делу, горным маши-

ном и механизмам, горной электротехнике.

Только в этом году горно-механическая школа выпустила 25 машинистов комбайна «Донбасс», 25 электрослесарей по ремонту комбайна и десятки рабочих других профессий. Многие из них сейчас являются передовиками производства.

На снимке: учащиеся группы электрослесарей по ремонту комбайнов в кабинете горной электротехники — отличники учебы (слева направо). 1-й ряд: Петрушин с шахты им. Кирова, Владимирец с «Польсаевской-1», Аксимов с «Журииной-3»; 2-й ряд: Портных с «Журииной-4», Белоусов с «Польсаевской-2», Плужников с завода «Красный Октябрь». Занятие проводят преподаватель Б. Сапорский. Снимок Э. КОСТРОМИНА.

Письма в редакцию

Комсомольский воскресник

Комсомольцы Усть-Сергинской МТС (секретарь А. Белоусова) и семилетней школы (секретарь В. Назина) решили оказать помощь в подвозке кормов на животноводческую ферму колхозу имени Маленкова. На воскреснике, организованный комсомольцами, пришло большинство молодежи МТС и школы. За один день было вывезено 85 центнеров кормов.

М. АФНАСЬЕВА,
главный зоотехник МТС,
Чебулинский район.
— ◯ —

Короткие сигналы

В молодежном городке шахты имени Сталина имеется вечерняя школа. С осени в нее записалось много молодых горняков, но через некоторое время кое-кто перестал ходить на занятия. Бросили школу Викторов, Прудков и др. Они испугались трудностей, не подумали о том, что после семилетки смогли бы поступить в техникум. Можно и работать хорошо, и учиться. Приведу в пример учащихся седьмого класса Юсалина, Кобзарева, Сальникова, Ткачуеву. Я думаю, что Викторов и Прудков серьезно подумают и вернутся в школу.

В. ЕГОРОВ.

Скучно проходят вечера у жильцов общежития Кемеровского химико-механического техникума. Совет общежития во главе с председателем Пешковым работает неудовлетворительно. Не проводятся лекции и доклады, не бывают культурных мероприятий в кино и театре. Общественное мнение против нарушителей порядка не создано. Наблюдаются случаи пьянства. Особенно этим отличаются второкурсники Аксенов и Корягин.

Комитет комсомола техникума должен помочь совету общежития.

Г. ЕСТАМОНОВ.

Кажется, нехитрая вещь — гриб, а вот когда мы попытались достать его, это оказалось невозможным. Мы побывали во всех магазинах, во всех клубах Стальнска, но не добились успеха. Так и пришлось вернуться ни с чем и снова мазать наших юных актеров углем и мелом.

Неужели нельзя организовать регулярные снабжения грибом и другими театральными атрибутами сельских домов культуры и клубов?

А. МАЛЫЙ,
директор Сосновской средней школы.

О вежливости

Высокий юноша в черной форменной шинели с эмблемой «МГИ» на погонах пробирается к прилавку, расталкивая стоящих в очереди женщин.

— Полкило любительской,

— обращается он ко мне, протягивая чек.

— А почему без очереди?

— Еще студент называет

ся!

— слышатся возмущенные

голоса покупателей.

Я стою за прилавком.

Одни за другим подходят покупатели, и я отпускаю колбасу, сельди, консервы и другие товары. У прилавка человек шесть — семь, а продуктов в магазине множество. Значит, беспокоиться не о чем: каждый может свободно кунить то, что нужно.

Поэтому, видя, что студент нарушает порядок, я чек у него не беру. Тогда юноша начинает скандалить, оскорблять меня и покупателей.

Сотни людей перебывают за

день в нашем «Гастрономе» на Притомском участке. Мы, работники прилавка, стараемся быстро и вежливо обслуживать покупателей. Заботимся о том, чтобы в продаже всегда были разнообразные продукты, чтобы в магазине и за прилавками было чисто, аккуратно; чтобы красочно оформленные витрины, вся организация торговли привлекали к нам покупателей. Все это является главной заботой и недавно созданной у нас комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской

комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте советской комсомольской организацией.

Большинство комсомольцев-продавцов намного перевыполняет план товарооборота. К ним относятся Мария Величкина, Екатерина Глинкова, Инна Хохлова и другие.

Мы знаем:

чтобы изо дня в день повышать уровень советской торговли в соответствии с теми задачами и требованиями, которые ставят перед нами партия и правительство, нужно серьезно учиться. У нас учатся многие продавцы. Например, Татьяна Царегородцева, секретарь нашей комсомольской организации, занимается на первом курсе Московского заочного торгового техникума. Во Всесоюзном заочном институте

*Советы молодым овощеводам***Квадратно-гнездовая посадка овощей**

Высококачественный и своевременный уход за овощными культурами, содержание почвы под посевами в чистом и рыхлом состоянии — необходимое условие для получения высоких урожаев овощей.

При существующих рядовых способах посадки овощных культур обработка в рядах, как правило, проводится вручную, требует больших затрат труда. Часто междуурядная обработка проводится с большим опозданием, что приводит к снижению урожайности.

Квадратный и квадратно-гнездовой способы посадки позволяют проводить междуурядную обработку конными и тракторными культиваторами в продольном и поперечном направлениях и благодаря этому снизить затраты ручного труда на прополку в два—три раза.

Применяя механизированную обработку междуурядий, совхозы и колхозы получают высокие урожаи овощных культур. Так, например, в Мазуровском совхозе Кемеровского района, где применялась механизированная обработка междуурядий и выращивание рассады в торфогернистых горшочках, получен урожай ранней капусты по 260 центнеров и поздней капусты — по 620 центнеров с гектара. В совхозе «Новостройка» Кемеровского района получен урожай капусты по 400 центнеров и помидоров — по 250 центнеров с гектара.

Квадратная и квадратно-гнездовая посадка обеспечивают наилучшие условия для роста и развития растений, одновременное созревание овощных культур, что дает возможность вести массовую уборку и заканчивать ее в сжатые сроки.

Ближайшим условием для механизированной обработки междуурядий тракторными или конными культиваторами является прямолинейность маркеров поля. Для маркирования используют тракторные культиваторы «КУТС-2,8» и «КОН-2,8», на которых устанавливаются

ливаются окучники со снятыми крыльями. На небольших площадях могут быть использованы и конные маркеры с захватом 3,5—4,2 метра.

Прежде чем приступить к маркированию, необходимо поле прикатать гладким катком в направлении длинных гонов. Маркеровка проводится в двух направлениях: продольная глубокая на 13—14 см. и поперечная, более мелкая на глубину 6—7 см. В местах пересечения линий маркера образуются лунки. Расстояние между маркерными линиями устанавливается в зависимости от культуры, сорта и машин, которым будет проводиться обработка междуурядий.

Нашей отечественной промышленностью в настоящее время выпускается специальная рассадо-посадочная машина — «СРН-4» для квадратно-гнездовой посадки овощных культур. Машина высаживает рассаду квадратным способом на расстояния 70×70 см или 60×60 см. При посадке машина выполняет одновременно следующие операции: нарезает борозды, высаживает горшочки с рассадой, поливает высаженную рассаду из расчета 0,5 литра воды на одно растение, заделяет горшочек с рассадой.

Приживаемость высаженных растений равна 100 проц. Производительность рассадо-посадочной машины — до 2 га за день. Обслуживают машину 11 человек. Затраты труда на посадку в 2,5 раза меньше, чем при ручной посадке.

Применение рассадо-посадочной машины «СРН-4» обеспечивает высокое качество работ с точной квадратной высадкой растений, что позволяет в дальнейшем использовать высокопродуктивные тракторные культиваторы при обработке междуурядий в продольном и поперечном направлениях. Но таких машин еще мало, следовательно, посадку придется проводить во многих колхозах пока вручную.

На основании опыта научно-исследовательских учреждений и передовых хозяйств для колхозов и совхозов Кемеровской области рекомендуется произ-

водить посадку овощных культур квадратным и квадратно-гнездовым способами по следующим схемам:

Культура	Межурядья	Число растений в гнезде	Число растений на один гектар
Квадратная посадка			
Ранняя капуста	50 см × 50 см	1	40 тыс.
Цветная капуста	50 см × 50 см	1	40 тыс.
Средняя капуста	60 см × 60 см	1	28,6 тыс.
Поздняя капуста	70 см × 70 см	1	20,4 тыс.
Помидоры	70 см × 70 см	1	20,4 тыс.
Квадратно-гнездовая посадка			
Помидоры	70 см × 70 см	2	40,8 тыс.
Огурцы	70 см × 70 см	4	81,6 тыс.

В повышении урожайности овощных культур большую роль играют удобрения. Рекомендуется вносить в лунку (гнездо) перегной и минеральных удобрений:

для капусты — перегной 0,5—1 кг., аммиачной селитры 2—3 гр., суперфосфата 3—4 гр., хлористого калия 0,5—1 гр.;

для помидоров — перегной 0,5—1 кг., аммиачной селитры 1—2 гр., суперфосфата 5—7 гр., хлористого калия 1—1,5 грамма;

для огурцов — перегной 1—2 кг., аммиачной селитры 0,5—1 гр., суперфосфата 1—1,5 гр. и хлористого калия 0,5—1 гр.;

Перегной и минеральные удобрения заготавливаются заранее и перед употреблением тщательно перемешиваются. После внесения перегноя в лунку проводится

обильный полив и затем посадка. Рассаду, выращенную в торфогернистых горшочках, устанавливают в лунки вплотную или с промежутками 5—10 см.

Обработка междуурядий делается вслед за посадкой конными или тракторными культиваторами с рыхлящими лапами и последующие обработки — с промежутками в 15—20 дней — культиваторами с набором лап в зависимости от культуры.

**В. КАРЕЛИН,
А. ОРЛОВ.**

От редакции: В № 144 «Комсомольца Кузбасса» в статье «Квадратно-гнездовая посадка картофеля» по вине редакции допущена ошибка. В первом абзаце третьей колонки следует читать «...Прицепка двухкорпусного плуга к трактору производится так, чтобы корпуса захватывали 70 сантиметров» и далее по тексту.

Как сделать школьную стенгазету боевой и интересной?

Какой должна быть стенная газета, как организовать работу редакколлегии? — подобные вопросы часто можно услышать в школах. Часто можно услышать от ребят и жалобы на то, что стенные газеты выходят редко, только по праздникам, бывают неинтересными по содержанию и бедными по оформлению; что они не являются настоящими помощниками учителя, комсомольцев и пионеров в борьбе за глубокие знания учащихся.

А вот в школе № 11 г. Стальнска стенная газета прочно вошла в жизнь учащихся. Еженедельно появляется све-

жий номер, его с нетерпением ждет вся школа, т. к. каждый номер поднимает какой-то интересный вопрос, широко освещает школьную жизнь.

Мы попросили учащихся школы № 11 рассказать о своей газете. Просим также редакторов, членов редакколлегий стендгазет из других школ, учителей и комсомольских работников принять участие в обсуждении этого вопроса. Расскажите о вашей стенгазете, о том, как работает редакколлегия, как, на ваш взгляд, сделать школьную стенную газету боевой и интересной?

Как работает наша редакколлегия

«К знаниям!» — так называется наша еженедельная школьная стенгазета, которая регулярно выпускается уже несколько лет. В первой четверти вся школа отметила выход ее двухсотого номера. Он был посвящен лучшим активистам нашей стенной печати.

Обычный номер у нас выпускается на двух листах ватмана, а по особо торжественным случаям — на трех. Поэтому, чтобы не отрывать у учениц много времени, в школе организовано 8 смешных редакколлегий. В каждой редакколлегии — четырнадцать девочек, по одной от каждого из старших классов, седьмого по десятый. Редакколлегии помогают преподавателю.

У нас есть план, где заранее указывается, когда должен выйти номер той или другой редакколлегии. Многие номера — тематические, например: «Дружба», «О честности и правдивости», «Наши отличницы», «Об упорстве и настойчивости» и другие.

Бот как мы выпускали наш последний номер. Подготовку начали заранее, чтобы не было спешки. Сначала собрались все редакколлегии и обсудили содержание газеты. Решили, что сейчас важно написать о плохой успеваемости в 7-м «А». Девочки предложили также заметку о том, как некоторые ученицы 7-го «Б» отказались помочь малышам из 2-го «Б». Переднюю «О честности» поручили написать десятикласснице Гале Кондратовой. Кроме того, в номер вошли заметки о пове-

дении и о недостатках в работе вокального ансамбля школы.

Еще в начале учебного года мы распределили между редакколлегиями несколько постоянных тем. Мы, например, в каждом номере ведем разделы «Знаменательные даты» и «Искусство».

Я руковожу работой смешной редакколлегии № 2. У нас заведено так: сама я заранее намечаю для себя в общих чертах план номера, но время обсуждения никогда не называю его членам редакколлегии. Каждый вносит свои предложения. Когда я и предлагаю что-нибудь сама, то прежде всего стараюсь, чтобы девочки по-настоящему занимались, загорелись этим. Поэтому и получился у нас удивительный номер, посвященный правилам поведения учащихся. В нем были не общие поучения и наставления, а интересные, живые заметки из жизни разных классов.

В некоторых школах принято подписывать заметки всяческими псевдонимами: «Сокласник», «Видевший» и т. п. Поэтому, это только припугивает силу критики и мешает развивать открытую самокритику в коллективе. Мы добиваемся, чтобы все заметки подписывались настоящими фамилиями.

Правят собранные заметки редактор Ира Новицкая, а ей только помогают и слежут за тем, чтобы материалы именно редактировались, а не переписывались заново, как это иногда бывает. Мы стараемся, чтобы у стенгазеты было по нескольку активных корреспондентов в каждом классе. У каждой редакколлегии нагрузка небольшая: выпустить за год 4—5 номеров. А всего в выпуске газеты участвует около 150 учениц.

В. Г. НЕЧАЕВА,
преподавательница черчения
и рисования.

Наш боевой помощник

Мы любим нашу школьную стенгазету и всегда с интересом ее читаем. Газета регулярно пишет о комсомольской жизни, о работе предметных кружков, о самодеятельности. Особенно всем понравился номер «О книгах и библиотеке», выпущенный 6-й редакколлегией. Там было много полезных советов по работе с книгой. Газета всегда хорошо оформляется: красный заголовок, рисунки, эпиграф. Хорошим получился номер, посвященный Дню Конституции.

Но главная и самая важная тема стенгазеты — учеба, борьба за успеваемость. Многие заметки на эту тему обсуждаются в классах. В прошлом году была помещена критическая заметка, в которой рассказывалось о том, что наша одноклассница Таня Прончикова плохо ведет себя на уроках

и неважно учится. Это была правильная заметка. Мы обсуждали ее. На Таню это повлияло. С тех пор она стала исправляться. Ей поручено быть пионервожатой третьего класса, и ребята довольны ее помощью.

Правильно критиковала недавно газета наш класс за шум на уроках, высмеяв нашу «дружину» недисциплинированность. Сейчас дисциплина в классе улучшилась, поэтому и материал мы усваиваем лучше, чем раньше.

Многие заметки ставят всем в пример отличников учебы, подробно рассказывают о том, как они выполняют режим дня и как готовят уроки. Так школьная стенгазета помогает улучшать успеваемость и поведение.

Г. ТЕКУТЬЕВА,

ученица 9-го класса «Г».

Отзывчивые товарищи

В нашей школе с большим уважением относятся к учащимся И. Кравченко и Д. Буйницу. Буйнич работал на шахте имени Сталина, а Кравченко — на «Зимине». Как лучшие горняки, руководство шахт направило их в школу горных мастеров.

Это отзывчивые, простые товарищи. Они хорошо разбираются во всех вопросах, и поэтому за советами мы обычно обращаемся к ним. Кравченко мы единодушно избрали старостой нашей группы, а Буйнич

Вечер туристов

Недавно в школе № 53 станции Подусская состоялся вечер, посвященный походам и экскурсиям по родному Кузбассу и по стране. Участники путешествий в Ленинград, Москву, на Кавказ, походов по Саянскому краю, на гору Большой Таскыл рассказали о своих впечатлениях.

К вечеру была подготовлена небольшая выставка летних работ — гербарии, коллекций. Туристы выпустили специальный номер стенгазеты.

В. Киринин.

Отклики на заявление Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра

Нью-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Заявление Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра получило широкий отклик в Америке, вызвав многочисленные комментарии печати и официальных представителей. В этом заявлении, как известно, Советское правительство выразило готовность принять участие в конфиденциальных или дипломатических переговорах относительно предложения, сделанного Эйзенхаузером, и выдвинуло новое предложение, направленное на предотвращение угрозы атомной войны и уменьшение международной напряженности, а именно: достичнуть соглашения, по которому участники его приняли бы на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения.

Первой реакцией на советский ответ было заявление представителя государственного департамента США Сайдэма, который, обойдя существование советского заявления, предпочел сделать не относящееся к вопросу замечание о необходимости ратифицировать договор о «европейском оборонительном союзстве». Вашингтонский корреспондент агентства Франс Пресс указывает, что правящие круги США пытаются не допустить, чтобы перспектива переговоров с СССР замедлила или приостановила ратификацию договора о «европейской армии».

В тот же день, 21 декабря, с заявлением выступил государственный секретарь Даллес.

«В своем ответе Советский Союз, — заявил он, — выражает готовность принять участие в конфиденциальных или дипломатических переговорах по поводу предложений президента. Это обнадеживает. В то же время Советский Союз в своем ответе критикует предложение президента на том основании, что оно не устраивает угрозы атомного оружия. В нем также излагаются прежние позиции, занятые Советским Союзом».

Даллес тут же сделал более честное заявление, будто «Советский Союз, видимо, не разбрался в духе предложения президента». Даллес добавил, что он против «публичных прецедентов» по этому вопросу.

В духе упомянутых выше высказываний Даллес выступает газета «Нью-Йорк таймс», заявляя, что советское предложение «лишь новый вариант советского требования немедленного и безоговорочного запрещения такого оружия (т. е. оружия массового уничтожения)».

Американская печать обходит молчанием и те положения заявления Советского правительства, в которых указывалось, что предложения Эйзенхауэра недостаточны для предотвращения угрозы атомной войны.

Лондон, 23 декабря. (ТАСС). 22 декабря на пресс-конференции в английском министерстве иностранных дел представитель министерства сообщил, что содержание заявления Советского правительства по поводу выступления президента США Эй-

зенхауэра 8 декабря «изучается и потребуется довольно длительное дальнейшее изучение».

Подчеркнув, что при таких обстоятельствах его комментарии носят предварительный характер, представитель министерства не постеснялся усмотреть в заявлении Советского правительства лишь «повторное изложение советской точки зрения по вопросам атомной энергии с добавлением выражения готовности обсудить предложение Эйзенхауэра», добавив при этом, что «изявление готовности обсудить эти предложения, безусловно, является отрадным событием».

В таком же духе комментируют советское заявление многие буржуазные английские газеты, обходя существование предложения, содержащегося в советском заявлении, и исказя его смысл.

Газета «Манчестер гардиан» утверждает, будто заявление Советского правительства ведет к бесконечному старому спору. «Существует лишь небольшая шанс на то, что переговоры приведут к каким-то плодотворным результатам», — добавляет газета.

Агентство Рейтер передает, что в лондонских дипломатических кругах не возлагают «слишком больших надежд на возможность достижения соглашения между Востоком и Западом о прекращении гонки атомного вооружения».

Газета «Дейли геральд» пишет в редакционной статье: «Сейчас вместо тупика появился подлинный проблеск надежды. Руководители Советского Союза не только согласились на переговоры. Весь их ответ звучит разумно».

Париж, 22 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает:

В Париже выражают большое удовлетворение по поводу заявления Советского правительства, соглашившегося на переговоры с США по вопросу об атомной энергии. Считают, что речь идет о первом шаге к переговорам по вопросу о разоружении, которых желают все страны и, в частности, Франция.

Однако обозревателям кажется, что важные переговоры, которые состоятся, не будут легкими. Советское правительство в своем заявлении считает необходимым, чтобы державы, которые имеют атомную бомбу и водородную бомбу, взяли обязательство не использовать их.

В этих кругах подчеркивают, что президент Эйзенхауэр не упоминает об этом аспекте вопроса в своей речи 8 декабря в ООН. Таким образом, эта проблема будет неминименно затронута во время закрытых переговоров.

Газета «Юманите» подчеркивает, что заявление правительства СССР предоставляет замечательную возможность принять и соглашению по этому вопросу. «Если правительство Соединенных Штатов и президент Эйзенхауэр, — пишет «Юманите», — искренне говорят о мире и соколят, что страны вступили на гибельный путь гонки вооружений, то ди-

пломатические переговоры по этому вопросу предоставят им прекрасный случай дать доказательство этой искренности».

Газета «Фран-типер» отмечает, что заявление Советского правительства произвело «сенсацию» в Вашингтоне и Лондоне. Вместе с тем газета пытается доказать, будто Советское правительство в своем заявлении «без изменений» предлагает «традиционную советскую доктрину в области атомного оружия: вначале запрещение и контроль над выполнением этого запрещения».

Рим, 23 декабря. (ТАСС). Вся итальянская печать опубликовала на видном месте выдержки из заявления Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра 8 декабря 1953 года.

Газета «Пазз» пишет, что заявление Советского правительства, «несомненно, является событием большой важности, которое может открыть новые перспективы в области международных отношений». Для того, чтобы новые переговоры между Америкой и Советским Союзом могли быть более плодотворными и содействовать уничтожению кошмаров атомной бомбы, необходимо выяснить, готов ли Эйзенхауэр допустить, чтобы они исходили из его нового плана, но пришли, однако, к свободно достигнутому соглашению, которое учтывало бы также точку зрения других».

Пекин, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты на первых полосах опубликовали заявление Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра 8 декабря 1953 года.

Варшава, 23 декабря. (ТАСС). Польская печать широко комментирует заявление Советского правительства по поводу выступления президента США Эйзенхауэра 8 декабря 1953 года. Газета «Трибуна люд» в передовой статье «Мир ожидает ответа» пишет:

«Мировое общественное мнение, которое с огромным интересом и симпатией встретило заявление Советского правительства, вправе ожидать, что это заявление встретит также должное понимание и среди американских правящих кругов. От них, от их доброй воли также зависит, будет ли достигнуто удовлетворительное соглашение по важнейшему для дела мира вопросу — по вопросу атомной энергии».

Прага, 23 декабря. (ТАСС). Газета «Руде право» в передовой статье, заглавленной «Атомное и водородное оружие никогда не должно быть использовано против людей», пишет:

«Сообщения из лагеря мира говорят о том, что предложение Советского правительства о безоговорочном заключении международного соглашения о неприменении оружия массового уничтожения находится в полном соответствии с желаниями народов лагеря мира. С большим удовлетворением встретил заявление правительства СССР народ Чехословакии».

Президентские выборы во Франции

Париж, 24 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, в 12-м туре голосования по выборам президента Французской Республики голосовало 898 членов парламента. Действительных бюллетеней было признано 882. За Рене Коти был подан — 431 голос, за

Нежлена — 333 голоса. Другие кандидаты собрали 118 голосов. Поскольку ни один из кандидатов не получил абсолютного большинства в 442 голосах, предстоит 13-й тур.

Париж, 24 декабря. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что в 13-м туре голосова-

ния по выборам президента Французской Республики действительными было признано 871 бюллетень. За Рене Коти было подано 477 голосов, за Нежлена — 329 голосов. Таким образом, Рене Коти избран президентом Французской Республики.

В спортивных обществах и организациях Досааф

Сбор конькобежцев

Проведен сбор конькобежцев спортивного общества «Шахтер». Учебную программу сбора, которую руководил сильнейший конькобежец общества, инженер Томского машиностроительного завода им. Вахрушева Г. В. Топоров, прошли 18 конькобежцев.

Сбор закончился классификационными соревнованиями. Из кузбассовцев успешно вы-

ступили бухгалтер треста «Кемеровуголь» Валентина Шарикова и техник КузНИИ Олег Солодухин. Они выполнили нормы второго спортивного разряда. Валентина Шарикова и Олег Солодухин, а также Валентина Измайлова и Александр Киселев вошли в состав сборной команды и будут защищать честь общества «Шахтер» на первенстве страны по конькобежному спорту в Молотове.

В. Галдаев.

День «открытого ринга»

В Кемеровской спортивной школе состоялись соревнования боксеров-новичков города. В состязаниях участвовало 64 боксера из спортивных школы молодежи, школы юных спортсменов, горного института, с шахты «Пионер».

Состязания начались поединком боксеров второго веса При-

щепова и Плотникова. Плотников, напористый и темпераментный боксер, стремится построить бой на ближней дистанции, но Прищепов точными ударами в голову сдерживает натиск противника и, перейдя в атаку, выигрывает бой. Хорошо зарекомендовали себя на состязаниях Аброскин, Пырников и Сметанин.

Ю. Быргазов, судья 1-й категории.

В морском клубе Досааф

При областном морском клубе Досааф члены секции морского моделизма, школьники Кемерова, изучают классификацию кораблей, их устройство и вооружение. В хорошо оборудованной мастерской они строят модели морских судов. Под руководством инструктора тов. Павлова они готовятся к соревнованиям по морскому моделизму. Анатолий Чухонев

делает самоходную модель эсминца «Комсомолец». Двигателем модели будет электромотор. Виктор Жуйков с нетерпением ждет весны, чтобы испытать ходовые качества своей модели — речного буксиря. Модели крейсера строят Виктор Несторов и Владимир Петров. Модель морской яхты делает Александр Хузюкевич.

А. Шемаров, начальник клуба.

Спортсмены-школьники

Поднимемся на второй этаж школы № 32 г. Анжеро-Судженска. Перед нами большой стенд. На нем — спортивные трофеи, завоеванные спортсменами школы. Вот грамота ЦК ВЛКСМ за успешное выступление на приз газеты «Пионерская правда» по легкой атлетике в 1953 году. А вот призы и дипломы за первые места на городских школьных соревнованиях по лыжам, легкой атлетике, футболу, за вторые места на общегородских соревнованиях по волейболу, велосипедному кроссу, шахматам и другим видам спорта.

Многие учащиеся школы — замечательные спортсмены. Де-

сятиклассник Анатолий Постников — гимнаст второго разряда. Девятиклассники Борис Эсаулов, Алла Ермакова и восьмиклассница Галина Зайцева имеют третий спортивный разряд по гимнастике. Михаил Яковлев, ученик 8-го класса, — чемпион города по лыжам среди юношей. Школа успешно выполняет обязательства по подготовке заслуженных мастеров спорта БГТО и ГТО.

Это плоды большой кропотливой работы преподавателя физического воспитания школы Вениамина Евгеньевича Синева, умело сочетающего школьные уроки физического воспитания с высококлассной спортивно-массовой работой.

С. Зубов.

Одна из лучших

Одной из лучших в Кемерове является организация Досааф коксохимического завода (председатель т. Семенов). В каждом цехе здесь есть свои первичные организации.

По инициатве членов общества выстроен и оборудован новый заводской стрелковый тир. В нем сотни людей на практике закрепили знания, полученные в стрелковых кружках. Недавно закончили кружок по изучению мотоциклов.

ла десятки досаафовцев. Сейчас под руководством инструктора общества электрика Малыхина занимается вторая группа будущих мотоцилистов. Организуются учебные группы по морскому делу и радиоделу.

При заводе оборудован специальный кабинет, где имеются наглядные пособия и военно-техническая литература. Здесь проводятся лекции, беседы, доклады на оборонные темы.

З. Гринберг.

Редактор Н. ТРОЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

26—27 декабря
Большой зал — журнал Июнь
Слуга двух господ (сессии 10, 12, 2-10, 4-10, 6-20, 8-20, 10-20).
Малый зал — журнал Новый мир (сессии 10, 12, 2-10, 4-10, 6-20, 8-20, 10-20).

С 12 ч. ночи — фильмы:
26-го — Небесный тихоход.
27-го — Янися. Перед началом сеанса — танцы.

Третий зал — журнал Сибирь на экране № 51. Фильм-спектакль Завтра у предводителя. Цветной комедийный фильм Тарапунька и Штепсель под обложками (сессии: 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6-20, 8-10, 10).

С 12 ч. ночи — фильмы:
26-го — Небесный тихоход.
27-го — Янися. Перед началом сеанса — танцы.